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FoUU-avdelningen 
Framför dig ser du ett nummer av FoUU-avdelningens nyhetsbrev! Detta brev 
utkommer fyra gånger per år. Vill du vara säker på att inte missa breven kan du 
anmäla dig på en mailprenumeration. Maila då till fouu@tiohundra.se så läggs du till 
på mail-listan! Du kan även läsa nyhetsbreven elektroniskt på vår hemsida 
www.tiohundra.se/fouu där de finns i pdf-format. 
 
 
 

Chefsbyte på FoUU-avdelningen 
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Vår chef Marita Södergren  har gett sig av ”down under”!! Marita ska delta i ett 
mycket spännande forskningsprojekt i Australien och vi önskar henne lycka till av 
hela vårt hjärta.  
 
 
 

 
Som ny FoUU-chef hälsar vi Yvonne 
Lindholm välkommen. Yvonne har en diger 
 meritlista – bl. a som kommundelschef i Skärblacka i 
Norrköpings kommun och i Köping kommun, närmare 
bestämt i kommundelen Kolsva. Hon har också arbetat som 
utredare inom Östergötlands Läns Landsting. Yvonne 
disputerade 2008. Avhandlingen handlade om samverkan 
mellan forskare och praktiker i utvecklingsarbete.  
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På gång på FoUU-avdelningen, allmänt 
 
Tillsammans med detta Nyhetsbrev skickar vi med ett separat kalendarium med 
föreläsningar, caféer och evenemang under hösten. Sprid det gärna! 
 
Länk till "på gång hos oss" här hittar du program för anhörigdagarna och kalendarium 
för evenemang under hösten 2010.  
 

Bild: Kerstin Stambert �

 
På gång – En lättare framtid  
 
Tack och välkommen tillbaka! 
Vi tackar Torbjörn Jepson för hans engagemang och arbete i projektet ”En lättare 
framtid” under våren 2010. Vi önskar Tobbe lycka med utbildningen till fjälledare i 
Storuman. 
 
 
Vi önskar även Madeleine Larsson välkommen tillbaka efter 
föräldraledigheten. Madeleine är projektledare för projektet 
”En lättare framtid” och kommer under hösten att arbeta deltid. 
 
För mer information om projektet, kontakta  
Madeleine Larsson 0176- 747 74 
madeleine.larsson@tiohundra.se 
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På gång – Anhörigstöd 
 
Anhörigcaféer 
Under hösten har vi tillsammans med frivilligorganisationerna i Elmsta, Norrtälje och 
Rimbo Anhörigcaféer vid fyra olika tillfällen på respektive ort. Innehållet presenteras 
på vår hemsida, klicka på följande länk så får du veta mer: 
 
 www.tiohundra.se/cafe  
 
Har du frågor kring Anhörigcaféerna kontakta: 
Kerstin Stambert, via e-post kerstin.stambert@tiohundra.se  
eller på telefon 0176 713 97  

 

 
 
Anhörigstödet en verksamhet i utveckling 
 
Vi fortsätter nu att utveckla anhörigstödet, detta tack vare öronmärkta statliga medel 
som efter 2010 kommer att ingå i den kommunala budgeten.  
 
Utvecklingsarbetet har inriktning till anhöriga ”mitt i livet” vars närstående har en 
psykisk sjukdom, långvarig sjukdom eller funktionshinder. 
Handlingsplaner håller just på att färdigställas. Fortsatt information kommer i vinterns 
Nyhetsbrev. 
 
ANHÖRIGDAGARNA UNDER OKTOBER 
I samarbete med frivilligorganisationerna genomförs Anhörigdagarna under oktober. 
Genom ett rikt utbud av aktiviteter från den 4 oktober till ock med den 20 oktober ges 
möjlighet att ta del av information runt om i kommunen. Separat program samt 
annonsering kommer att ge upplysning om när, var och vad som är aktuellt. 
Programmet ligger som bilaga till detta Nyhetsbrev, sprid det gärna. 
 
SOMMARAKTIVITETER 
Röda Korset Norrtälje genomförde i samverkan med TioHundra även detta år, under 
sex dagar i juli Öppet Hus för anhörigvårdare och deras närstående. Varje dag 
samlades mellan 30 – 50 personer för gemenskap, trevligheter och utflykter. 
 
 



TIOHUNDRA ÄR ETT UNIKT SAMARBETE 
MELLAN NORRTÄLJE KOMMUN OCH 
STOCKHOLMS LÄNS LANDSTING INOM 
HÄLSA, SJUKVÅRD OCH OMSORG 

 

   

Anhörigkollot på Kullängen genomfördes i samverkan med Röda Korset Rö, under 
fyra dagar i augusti.  
Tio anhörigvårdare, samtliga kvinnor, upplevde enligt deras egna berättelser en 
fantastisk skön och avkopplande tid. Man träffande både nya och gamla 
bekantskaper och hade trevliga och lättsamma förströelser, bland annat kräftskiva. 
En hemlig gäst, Ulla Rudberg känd från tv och dokumentären om  
Ulla + Lasse dök också upp.  
 
Även detta år, det sjunde i raden kunde TioHundra i samverkan med skeppare Erik 
Westerlund bjuda på en skärgårdstur för 50 personer till Krokholmen. Flera deltagare 
passade på att ta sig ett dopp i havet efter att man avnjutit en god skärgårdslunch.  
 
Aktiviteterna har genoförts med god hjälp av Eva Frödin, Anette Johansson, Susanne 
Medberg-Larsson, Eva Ruthman och Margareta Sjöblom, alla anhörigstödjare inom 
TioHundra Vårdbolag.  
 
 
Kontaktperson för Anhörigstödet är anhörigkonsulent  Kerstin Söderquist, 
TioHundraförvaltningen FoUU-avdelningen,  
tel. 0176 746 26  
kerstin.soderqust@tiohundra.se  
www.tiohundra.se/anhorig  
http://www.socialstyrelsen.se/nyhetsbrev/fokuspaanhoriga  
http://www.anhoriga.se   

 
 
På gång – Kost och nutritionsprojektet  
 
Kost och nutritionsprjektet jobbar hårt för att förebygga undernäring i våra 
äldreboenden! 
Hittills har personalen på 12 av 19 äldreboenden i Norrtälje kommun fått utbildning 
och handledning med målet att förebygga undernäring och att  identifiera och 
behandla undernäring tidigt. 
 
Just nu har vi en genomsnittlig undernäringsrisk på 55% bland de boende i den tolv 
deltagande äldreboendena. Varje individs hälsotillstånd utvärderas var tredje månad 
(mars, juni, september, december) och utifrån aktuell bedömning sätt relevanta 
åtgärder in. Målet är att varje enskild individ ska få vård anpassad till dennes 
näringsbehov och situation.  
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För att förebygga undernäring krävs ett effektivt t eamwork! 
Många delar måste fungera om undernäring ska förebyggas eller behandlas på ett 
effektivt sätt. 

2010-09-30

Förebygga undernäring

Delaktiga 
anhörigor

Bedömning

Behandling

Utvärdering

Faktum 
baserade 
utbildning

Pedagogiska
måltider

Bra mat

Kompetent 
Personal

Individ 
Lokala 

riktlinjer 
National
riktlinjer 

 
Alla har sitt ansvar. 
För att underlätta arbetet har vi börjat att utveckla lokala riktlinjer utifrån befintliga 
riktlinjer och forskningsrekommendationer. Vi arbetar i olika tvärprofessionella 
arbetsgrupper där varje grupp har ett specifikt mål. 
 
Just nu, fokuserar vi på fyra viktiga lokala riktlinjer: 

1. Hur undernäringsrisk eller undernäring bör bedömas, behandlas och 
utvärderas. 

2. Hur sväljsvårighet bör bedömas, behandlas och utvärderas. 
3. Hur pedagogiska måltider ska genomföras och utvärderas. 
4. Hur näringsinnehållet på den mat som serveras till de boende bör se ut. 

 
Om du läser nästa nyhetsbrev så får du veta hur långt vi har kommit  i arbetet. 
 
 
För mer information om projektet, kontakta  
Maggie Page Rodebjer 0176 710 51,  margaret.page.rodebjer@tiohundra.se 
 
Läs senaste nytt om Kost och nutritionsprojektet här: 
www.tiohundra.se/kostinfo 
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På gång – Stimulansmedel Äldre 

Multisjuka äldre intervjuas i studie 

 
Inger Åkerblom och Christina Lindqvist Örndahl. 

 
Multisjuka äldre i kommunen kontaktas just nu för att intervjuas i en studie. Syftet är 
att ta reda på hur vård och omsorg fungerar för de äldre som har omfattande behov 
och täta kontakter med äldreomsorg, primärvård och sjukhus.  
 
Undersökningsgruppen multisjuka äldre utgörs av personer 75 år och äldre som bor i 
ordinärt boende och under en tolv månaders period har vårdats tre eller fler gånger 
inom sluten sjukhusvård, samt under denna tidsperiod haft diagnoser från tre eller 
fler olika sjukdomsgrupper.  
Uppföljningen görs i form av intervjuer med de multisjuka äldre och deras anhöriga. 
Studien kommer också att användas till forskning, och initiativet har tagits av 
Sveriges Kommuner och Landsting, SKL. 
 
Undersökningen omfattar 18 månader i den äldre multisjukes liv och består av: 
Intervjuer   
Dessa utförs av sjuksköterskan Inger Åkerblom och apotekaren Christina Lindqvist 
Örndahl. Intervjuer sker med de multisjuka i hemmet och med anhöriga/närstående 
per telefon. Intervjuerna görs utifrån standardiserade frågeguider. 
Register och journaldata 
Efter medgivande från undersökningspersonen görs en genomgång av samtliga 
kontakter inom slutenvård, öppenvård och kommunens vård och omsorg.  
Läkemedelsdata 
Fakta om läkemedelsanvändning under 18 månader analyseras av apotekaren. 
Kostnadsdata 
Kostnadsberäkningarna omfattar samtliga kostnader för sluten- och öppenvård samt 
för kommunens vård och omsorg, som dokumenterats i register och journaler. 
 
 
Med förhoppning att vi alla får en fortsatt solig och varm höst!
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FoUU-chef, TioHundraförvaltningen 


